

杨紫、赵丽颖、龚俊同步“入职”心理医生

# 心理师缘何成为都市剧新宠?

眼下,讨论度最高、同步热

播的三部现代都市剧《女心理师》《谁是凶手》《沉睡花园》,主角都是以心理医生、心理咨询师为职业背景,而扮演者杨紫、赵丽颖、龚俊有一个共同特点:既是剧集市场上非常受追捧的艺人,同时自身对事业格局突破上升的诉求非常迫切。他们不约而同地选择“心理”作为抓手,是偶然的题材扎堆还是深思熟虑的必然?

变化

从无人问津的冷门题材变成热门IP

心理医生、心理咨询师作为主角,从影视剧创作规律来说并不容易:这个职业的边界感很强,往前一步容易陷入窥探心理犯罪的猎奇路线,往后一步又成了披着职业外衣谈恋爱的虚晃一枪。在主角的职业属性展现上保持专业度的同时,以更开阔、更包容的视角来展现角色的人性,才是国剧市场大环境下以“心理”之名的正道。这显然比职场剧常见的律师、金融白领甚至单纯的医生都更加难以下手。因此,长期以来,现代心理题材在国剧中较为稀缺。

然而,最近几年大环境发生了转变。无论是社会新闻中的情感操纵、家庭纠纷等案例,还是个体的日常感受,心理健康问题逐渐浮出水面走向台前,越来越受到大众关注。于是,从心理视角来解读都

市人群的生活和幽微人性这条通道,变成观众听得懂、愿意听的讲故事方式。归根结底,是社会认知度的提升,最终使“心理剧”从小众题材变成热门IP,心理医生从过去影视剧中常见的边缘化角色或者工具人,升格为C位主人公。

挑战

助力演员突破题材局限

打开演技空间

杨紫过往的角色多为偶像剧或古装仙侠剧,《欢乐颂》《亲爱的,热爱的》等代表作多为单纯少女形象,虽然业内公认她是“小花”中老到的“演技派”,但市场并没有给她充足的展示空间。心理咨询师的角色,深度和广度天然超越了她以往拿到的少女剧本——既要在工作中沉着冷静,利用周遭环境共情共感,还要处理个人童年经历带来的心理波动;同时,心理咨询师



是大众相对陌生的行业,新鲜感和挑战度并存。这样,杨紫的演技空间得到充分释放,可塑性一目了然。所以,播出期间,即便剧作的某些情节处理存在争议,杨紫个人的业务能力始终是获得一边倒的肯定。总之,杨紫和《女心理师》是相互成就的关系,对上升期的女演员来说,这一步棋走对了。

同理还有赵丽颖之于《谁是凶手》。赵丽颖选择悬疑剧并不让人意外,她自迈入一线明星之后,几乎没有一个在舒适区躺平的阶段,尤其是产后复出以来,

更是刻意避开自己最拿手的古装剧、偶像剧,找机会在各类题材

中突围。《谁是凶手》的“沈雨”能成为赵丽颖试水悬疑剧的首选,“心理医生”的设定是核心。“沈雨”的复杂性在于,既是受害者也是加害者,她用心理学知识帮父亲脱罪,反被杀人凶手利用,在警察、病人、父亲、受害人面前展现多重面孔,随时可见丰富多变的微表情和眼神杀,有网友评论其可以一集之中展示甜美、清冷、残忍、睿智……这一切都要拜心理医生的特殊职业所赐,普通悬疑剧中亦正亦邪的主角恐怕很难让演员获得这种满足感。

关注

一线演员加持成吸睛点

2021年底这一波现代心

理剧的集中发力之所以能被“看到”,最重要的原因就是这些一线演员的加持,杨紫、赵丽颖、龚俊本身是剧作最大吸睛点。

长久以来,大多有话语权的演员们愿意挑选的是光鲜靓丽霸道总裁、职场精英剧本,或者打败命运成功逆袭的“大女主”,此乃顺势而为无可厚非,但具备职业规划远见的演员,总会有事业格局突破上升的紧迫感。此次三位炙手可热的演员不约而同挑选了冷门的“心理”作品,被外界看作转型、题材突破的大动作,显然是有备而来。

杨文杰

**中国体育彩票**  
CHINA SPORTS LOTTERY

## 虎年生肖票惊喜来袭 开启新年好运



辞旧迎新讨好彩,即开新票送惊喜。忙忙碌碌之中,2021已悄然接近尾声,与此同时,一年一度的体彩生肖票也要上市啦!

虎年生肖票共有三款,分别为面值5元的“寅虎”、面值10元的“锦虎贺岁”和面值20元的“虎虎生威”,三款产品风格各异各具特色。

**憨态可掬的“寅虎” 最高奖金10万元**

在主色调上,“寅虎”整体的风格是传统中国红,浓浓的新年氛围;在设计风格上,“寅虎”采用了中国古代传统技艺——剪纸的风格,巧妙地将新潮设计与传统技艺相结合,打造出三只不同造型国潮风的“寅虎”图案。游戏区设置在票背,保证了票面的完整性,充分发挥即开票的收藏价值。

游戏玩法为两同+找中奖符号。刮开覆盖膜,如果出现两个相同的虎标志“虎”,即中得该场游戏右方所示奖金金额。如果出现灯笼标志“灯”,即中得该场游戏右方所示奖金金额。如果出现王者标志“王”,即中得该场游戏右方所示奖金金额。



金额的3倍,中奖奖金兼中兼得。共有12次中奖机会,最高奖金30万元。

**王者风范的“虎虎生威” 最高奖金100万元**



作为虎年生肖票中奖金最高的“虎虎生威”,采用了霸气的虎头作为票面形象,尽显威武雄壮和王者风范。票面设计了三个场景,威风凛凛的虎头给人很强的视觉冲击,同时也传递着体彩的一份祝福,希望在新的一年,所有的国人能够如虎添翼、虎虎生威。

这款游戏的玩法非常有趣,刮开覆盖膜,如果出现虎标志“虎”,即中得该标志下方所示金额。如果出现威风标志“威”,即中得该标志下方所示金额的

两倍。如果出现王者标志“王”,即中得刮开区内所有的金额之和,中奖奖金兼中兼得。该票面值30元,共有20次中奖机会,最高奖金100万元。

从2009年起,体彩生肖票已陪伴大家走过十余个年头,也成为我们每逢新年必不可少的期待。以上三款虎年生肖票即开票,奖金设置丰厚,中奖机会多多,游戏方式也简单有趣,你有没有心动?在虎年到来之际,让虎年生肖票陪你一同开启新年好运。

晓琳